



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Στο Δικαστήριο της Ε.Ε. η Ελλάδα για μη επικαιροποίηση των χαρτών κινδύνου πλημμυρών

- Οι εν λόγω χάρτες κινδύνου αποτελούν βασικά μέσα για τη διαχείριση σχετικών κινδύνων. Η Ελλάδα παραπέμπεται στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς δεν υπέβαλε επικαιροποιημένους χάρτες κινδύνου πλημμυρών, σύμφωνα με σημερινή απόφαση της Κομισιόν που σημειώνει μάλιστα ότι η χώρα μας είναι το μόνο κράτος-μέλος της Ένωσης που δεν έχει προχωρήσει στις απαιτούμενες ενέργειες. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Λευτέρης Αυγενάκης: Προκαταβολές 110 εκατ. ευρώ σε 33.088 αγρότες της Θεσσαλίας

Έρχεται και η επιστροφή ΕΦΚ πετρελαίου 76 εκατ. ευρώ σε 297.428 δικαιούχους. Την πληρωμή από αύριο, Παρασκευή, προκαταβολών, για αποζημιώσεις που αφορούν την φυτική παραγωγή, για ζημιές που υπέστησαν 33.088 αγρότες στη Θεσσαλία, ξεκινά ο [ΕΛΓΑ](#). **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### ΕΕ: Ανανεώθηκε η άδεια χρήσης της γλυφοσάτης

Με την επιφύλαξη ορισμένων νέων όρων και περιορισμών. Στην ανανέωση για δέκα χρόνια της άδειας χρήσης της γλυφοσάτης στην ΕΕ, ανακοίνωσε σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, έπειτα από την ψηφοφορία μεταξύ των κρατών μελών από την οποία δεν προέκυψε πλειοψηφία, που θα όριζε την τύχη του επίμαχου ζιζανιοκτόνου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Σε ΦΕΚ η επιστροφή αγροτικού πετρελαίου

Δημοσιεύτηκε το ΦΕΚ με το οποίο καθορίζονται οι όροι, οι προϋποθέσεις και η διαδικασία επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης του πετρελαίου εσωτερικής καύσης (DIESEL) κινητήρων που χρησιμοποιείται αποκλειστικά στον αγροτικό τομέα για το έτος 2023. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Αναδιάρθρωση αμπελώνων: Οι ποικιλίες με πιο πιθανή την έγκριση - Αιτήσεις έως 20 Νοεμβρίου

Ασύρτικο, Μαλαγουζιά, Βιδιανό, Αγιωργίτικο, Ξινόμαυρο, Μαυροδάφνη, Νεγκόσκα και Μοσχοφίλερο. Αυτές είναι οι ποικιλίες οινάμπελων που σε περίπτωση ισοβαθμίας στα κριτήρια επιλογής του νέου προγράμματος αναδιάρθρωσης

και μετατροπής αμπελώνων, «κερδίζουν». Αυτό σημαίνει και περισσότερες πιθανότητες έγκρισης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Η Περιφέρεια Θεσσαλίας ζητά από τον ΕΛΓΑ την καταβολή των μέγιστων αποζημιώσεων σε πλημμυροπαθείς παραγωγούς

- Προκειμένου να καταβληθούν δίκαια οι αποζημιώσεις και να καλύπτουν το πραγματικό μέγεθος της ζημίας που υπέστησαν οι παραγωγοί από τις πρωτοφανείς πλημμύρες του Σεπτεμβρίου. Σε επικαιροποίηση των στρεμματικών αποδόσεων των καλλιεργειών βαμβακιού, αραβοσίτου, βιομηχανικής τομάτας και μηδικής, προκειμένου να καταβληθούν δίκαια οι αποζημιώσεις και να καλύπτουν το πραγματικό μέγεθος της ζημίας που υπέστησαν οι παραγωγοί από τις πρωτοφανείς πλημμύρες του Σεπτεμβρίου, προχώρησε η Περιφέρεια Θεσσαλίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Μόνο σε αγροκτήματα με κλήση μεγαλύτερη από 15% οι περιορισμοί στο όργωμα

Στις απαιτήσεις αιρεσιμότητας δηλαδή τις υποχρεώσεις αγροτών για τη λήψη όλων των επιδοτήσεων της ΚΑΠ, υπάρχει και ένας όρος που θέτει προϋποθέσεις για την όργωση του χωραφιού. Το τελευταίο διάστημα μάλιστα γίνεται κουβέντα για το αν επιτρέπεται και πού η άρση ενώ κυκλοφορούν διάφορες φήμες για απαγορεύσεις. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



## Γάλα: Πέφτει η τιμή στον κτηνοτρόφο όταν οι γαλακτοβιομηχανίες αυξάνουν τα κέρδη τους

- Το 2023 οι Έλληνες μείωσαν την κατανάλωση Φέτας κατά 10%. Στάσιμη παραμένει η κατάσταση σε ότι αφορά την εγχώρια αγορά γάλακτος αλλά μόνο για την πλευρά του παραγωγού. Και αυτό, γιατί σύμφωνα με στοιχεία, η μέση τιμή γάλακτος σήμερα διαμορφώνεται κατά μέσο όρο 1,50-1,55 ευρώ το λίτρο όταν το ίδιο διάστημα του 2022 η μέση τιμή για τον παραγωγό έφτανε το 1,65 ευρώ το λίτρο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Πώς θα γίνει η πληρωμή των προκαταβολών του ΕΛΓΑ για τους πλημμυρόπληκτους αγρότες - Τα «κρυφά» ποσά ανά στρέμμα

Αύριο, Παρασκευή 17 Νοεμβρίου, όπως έχει ανακοινώσει με δελτίο τύπου το ΥΠΑΑΤ, ο ΕΛΓΑ θα πληρώσει τις προκαταβολές των έκτακτων ενισχύσεων στους πλημμυρόπληκτους αγρότες των τεσσάρων νομών της Θεσσαλίας και του νομού Φθιώτιδας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



## Πού θα πάει το Γεωργικό Αποθεματικό του 2023, που είναι ύψους 15,8 εκ. ευρώ

Επιτέλους το ΥΠΑΑΤ, μετά και από τα συνεχή ρεπορτάζ του ΑγροΤύπου, αποκάλυψε ότι το κονδύλι από το Γεωργικό Αποθεματικό του 2023 θα πάει για τις ζημιές της Θεσσαλίας. Θυμίζουμε ότι ποσό 15.773.591 ευρώ έχει λάβει η χώρα μας για το 2023 από το αποθεματικό κρίσης της ΕΕ. Υπάρχει δυνατότητα η Ελλάδα να συμπληρώσει αυτή τη στήριξη της ΕΕ με εθνικά κονδύλια σε ποσοστό έως και 200%. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Λ. Αυγενάκης: Χρόνο και εμπιστοσύνη για έναν πιο λειτουργικό ΟΠΕΚΕΠΕ ζήτησε από αγρότες της Κρήτης

Χρόνο και εμπιστοσύνη ζήτησε από τους αγρότες ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρης Αυγενάκης, προκειμένου να λειτουργήσει με δίκαιο και σωστό τρόπο ο ΟΠΕΚΕΠΕ, καθώς, όπως τόνισε δεν υπάρχουν μαγικές λύσεις. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΘΕΑΣ](#)



## Λευτέρης Αυγενάκης: Σύσκεψη με αγρότες της Κρήτης για τις κομμένες επιδοτήσεις

Όλα τα θέματα που τέθηκαν στο τραπέζι των συζητήσεων Αυγενάκη με αγρότες της Κρήτης. Ο νέος κανονισμός του ΕΛΓΑ, ο οποίος αναμένεται με το νέο έτος, η καλύτερη οργάνωση του ΟΠΕΚΕΠΕ για πιο σωστές και δίκαιες πληρωμές, η διαχείριση των υδάτινων πόρων και η ενίσχυση των νέων αγροτών αποτελούν τις προτεραιότητες του ΥΠΑΑΤ, όπως ανέφερε ο υπουργός Λευτέρης Αυγενάκης, κατά την σύσκεψη που είχε με τους αγρότες από την Κρήτη για τις κομμένες επιδοτήσεις. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



## Η μεγάλη ευκαιρία του Θεσσαλικού Κάμπου

- Στήριξη των αγροτών από την πολιτεία προκειμένου να στραφούν σε οικολογικές πρακτικές, προτείνει η Greenpeace. Δέκα προτάσεις για την ανασυγκρότηση της αγροτικής παραγωγής στη Θεσσαλία κατέθεσε χθες η περιβαλλοντική οργάνωση Greenpeace. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Τέλος στον ανοδικό κύκλο των αγροτικών εμπορευμάτων βλέπει η Rabobank, κοντά μια διόρθωση διεθνώς

Ένα πιο αποφασιστικό κύμα διόρθωσης αναμένει για το 2024 η Rabobank, με την ετήσια έκθεση με τις προβλέψεις για τις προοπτικές των αγορών να προοιωνεί προσγείωση των τιμών για τα περισσότερα αγροτικά εμπορεύματα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## Στις Βρυξέλλες ο Αυγενάκης για να πάρει πράσινο φως για να γίνει συμπληρωματική πληρωμή

Πληροφορίες του Αγροτύπου αναφέρουν ότι στις Βρυξέλλες πάει την επόμενη εβδομάδα ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε μια προσπάθεια να πάρει το πράσινο φως από την Κομισιόν για να γίνει συμπληρωματική πληρωμή της Βασικής Ενίσχυσης του 2023. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ

### Πόσα στρέμματα εκδάσωσης από το Σέιχ Σου θα απαιτηθούν για την κατασκευή του Flyover στην Θεσσαλονίκη;



Μεγάλη συζήτηση προκάλεσε ακόμα και πρόσφυγες στο ΣτΕ το πόσα δέντρα θα κοπούν από το Σέιχ Σου για να γίνει το Flyover. Μια ανάρτηση βάζει νέα ερωτηματικά για τα στρέμματα δάσους που θα κοπούν για να περάσει η υπερυψωμένη ταχεία λεωφόρος. Η μελέτη του έργου όπως έχει δημοσιοποιηθεί προβλέπει την εκδάσωση 75 στρεμμάτων. [Περισσότερες πληροφορίες: ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ

### ΕΕ: Σε τέλμα η υδατοκαλλιέργεια παρά τη σημαντική χρηματοδότηση



Σε μια επταετία διατέθηκε χρηματοδότηση ύψους 1 δισ. ευρώ. Στασιμότητα παρουσιάζει η παραγωγή στην υδατοκαλλιέργεια της ΕΕ, που παρά τη βελτίωση του ενωσιακού πλαισίου για την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης της στα κράτη μέλη, η σημαντική αύξηση της χρηματοδότησης δεν απέφερε απτά αποτελέσματα. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)